

“创建基本无违建社区”  
百日会战

# 苹果园街道百日会战 为担当点赞

本报讯(通讯员刘子硕)9月25日,苹果园街“为担当点赞”——百日会战表彰慰问主题活动在即将建成的北京保险产业园举行。来自21个社区受表彰的优秀社区工作者和“老街坊”们观看了精彩的演出。

表彰活动以舞台诗朗诵、情景剧、快板等大量原创节目形式,生动还原了百日会战期间,街道、社区及相关职能部门工作人员敢

于担当、勇于拼搏的坚韧精神,也充分展现了“老街坊”在百日会战拆违中发挥的重要积极作用,同时还表达出了百姓理解支持拆违、共住共建共享的和谐场景。

自百日会战启动以来,苹果园街道广大社区干部勇于担当,老街坊党员责任岗和议事会助力拆违,使得百日会战期间涌现出如“莘三速度”、“老街坊小钳子”、残疾人自拆、摄影沙龙帮忙

拍等众多先进人物和感人事迹。

打赢了拆违攻坚战,不忘花园城市社区里建。苹果园街道全力打造“美丽苹果园”,拆除单位违建重新规划成停车位,缓解小区停车难问题;整体布局、专业绿化,在社区犹如置身于花园;老街坊议事,参与共治,建“24小时自助图书馆”享受文化盛宴;完善体育生活化社区建设,助居民强健体魄一臂之力;

腾退楼梯间公共区域,进行适老化改造,解决居家养老困难。呵护民生、责任在肩。随着我区高端绿色发展的脚步加快,北京保险产业园、苹果园交通枢纽、S1线、M6线轨道交通等项目的顺利推进,苹果园街道结合地区发展实际,也加快了“六个一批”项目建设的步伐。

在即将迎来党的第十九次代表大会的喜庆时刻,苹果园街道

还准备了一份特殊礼物,一张印有苹果园地标建筑和真诚寄语的明信片,将由贾树庆同志带到党的第十九次代表大会上。

苹果园街道将以百日会战的经验成果为基础,按照首都“四个中心”战略定位,勾画出地区发展的新蓝图。努力为我区“两大生态”和“六个先行区”建设做出新的更大贡献,以优异成绩迎接党的十九大大胜利召开。

## 喜迎十九大 永远跟党走 精彩演出庆新中国华诞

本报讯(通讯员关婷婷)金秋明媚的阳光,五星红旗迎风飘扬,我们的新中国迎来了68岁生日。9月28日,古城街道西路北社区精心筹备的“喜迎十九大 永远跟党走”——庆祝中华人民共和国建国68周年社区文艺演出活动在社区文化广场隆重举行,古城街道党员干部、部队官兵及社区干部群众80余人参与和观看了演出,喜迎十九大的胜利召开。

这个举国欢腾的盛大节日带着激情的节拍踏歌而来,舞台上,社区各支文艺团队展演了歌曲、舞蹈、朗诵、乐器等11个节目,表达了广大人民群众对党和国家的无限热爱之心,抒发了迎接党的十九大的胜利召开的喜悦之情。演出以舞蹈《张灯结彩》拉开帷幕。随后,大合唱《没有共产党就没有新中国》和《老街坊》唱出了古城地区以及全体老街坊的浓浓深情;军民鱼水一家亲,部队官兵为社区居民献唱《我们从古田出发》,气势磅礴、振奋人心;二胡演奏《战马奔腾》把演出带入高潮,给观众带来策马奔腾的畅快;旋律深情而悠扬的《再唱山歌给党听》舞动出亿万华夏儿女的心愿。

整场演出精彩纷呈、动静结合,律动中穿插着抒情,表达出人民对祖国真挚的热爱和美好的祝福。社区居民用自己的特长和才华为新中国庆生、为党的十九大献礼。

## 中秋佳节 传承“非遗” 亲手绘制吉祥兔爷

本报讯(通讯员宋洁)在中秋节来临之际,为了继承和弘扬民族优秀传统文化,增强百姓对传统文化的认同感和亲近感,传承中秋节文化内涵,古城街道组织开展了“非遗传承 巧做兔爷”手绘兔爷活动,“巧娘”马宏丽带领大家一起来绘制兔爷。

活动上,马宏丽让大家进一步了解了中秋的由来和习俗,接着教授兔爷绘制方法。在马宏丽的耐心指导下,大家拿起画笔,充分发挥想象力,为白色的兔爷模具着色,绘制出了一个个性皮可爱、五彩斑斓的新颖兔爷。

手绘兔爷不仅为中秋佳节增添了一份浓浓喜气,更传承了中华民族的传统习俗,丰富了社区百姓的文化生活。辖区百姓亲身感受到了中国传统文化的魅力,增进了对传统节日的感知和了解,进一步弘扬了社会主义核心价值观。

## 秀出精神风貌 喜迎祖国华诞



本报讯(通讯员田欣)日前,苹果园街道在海特广场以精彩纷呈的广场舞大赛这种特殊形式喜迎新中国68岁华诞。来自辖区的20支代表队共400余名文艺爱好者参加活动。

活动不仅展现了苹果园地区广大居民积极向上的精神风貌,而且增强了居民之间的情感联系,为即将到来的国庆节营造了和谐良好的社会氛围。

## 毓秀京西·第二届民俗文化节献礼党的十九大

本报讯(记者吴赛赛)9月29日上午,毓秀京西·2017五里坨第二届民俗文化节暨慰问“百日会战”一线工作人员文艺演出在京西民俗文化陈列馆举行。本次活动由石景山区五里坨街道办事处和石景山区西部建设办公室联合举办,500余名党员、群众以及“老街坊”代表到场观看了舞狮、秧歌、京西太平鼓等传

统民俗节目,品尝了传统特色小吃,共同慰问了“百日会战”一线工作人员。传统文化与基层特色的有机结合,充分展示了五里坨地区居民在传承民俗文化、推动事业发展过程中相互理解、相互支持、相互激励、共同奋斗的精神面貌和良好氛围,为即将召开的党的十九大献上了一份精心准备的民俗贺礼。

《京西太平鼓》等入选第一批国家非物质文化遗产名录的传统艺术形式,与《激情红绸》等居民自演自创的“百日会战”主题节目穿插上演。主办方表示,今后还将努力创作出更多体现时代精神和地区特色的文化精品,在为民服务和惠民发展中弘扬中华民族优秀传统文化,打造五里坨地区特色文化品牌。

## 我区开展渣土车违法违规行夜查

本报讯(通讯员田涛)9月19日夜间,副区长李金克带队,组织区域管委、住建委、城管执法局、环保局、交通支队、执法八队及9个街道(鲁谷社区)在全区范围内开展渣土车专项整治联合执法,严肃查处渣土运输过程

中的各类违法违规行为。本次重点检查了北辛安和平街、阜石路、环卫中心转运等执法点位。自2017年4月以来,我区多次开展渣土车专项联合执法行动,严格执法、严肃问责,严厉打击了渣土车运输过

程中的各类违法违规行为,有效形成了震慑之势。

今后,我区环保委将继续开展联合执法行动,从严从重从快打击环保违法行为,坚决打赢秋冬季大气污染防治攻坚战。

## 2017年9月18日~9月24日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
9.18	80	臭氧	2	良
9.19	65	二氧化氮	2	良
9.20	65	二氧化氮	3	良
9.21	108	二氧化氮	3	轻度污染
9.22	88	可吸入颗粒物	2	良
9.23	121	可吸入颗粒物	3	轻度污染
9.24	103	可吸入颗粒物	3	轻度污染

## 千名群众参观 “砥砺奋进的五年” 大型成就展

本报讯(通讯员王春明)9月27日,八宝山街道组织辖区1000名党员群众到北京展览馆参观了“砥砺奋进的五年”大型成就展。

展览包括10个主题内容展区和1个展示网络科技与盛世景象的特色体验展区。充分运用多媒体和声光电手段,通过图片、文字和实物展示,浓墨重彩地展现了党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,在开创中国特色社会主义、践行新发展理念、全面深化改革、全面从严治党、坚定文化自信、实现强军目标等领域所取得的新的伟大成就。这些辉煌成就令人鼓舞,催人奋进。在解说员引领下,参观群众认真聆听讲解,凝神驻足观看,不时相互交流。大家重温5年来国家各项事业所取得的伟大成就。展览激发了群众的情感共鸣,让大家进一步坚定了理想信念,鼓足了干劲。

八宝山街道党工委对此次组织参观展览思想重视,组织严密,预先制定了方案措施,充分发动党员骨干,保障了群众在整个参观过程中的安全,圆满完成了组织群众参观展览的任务。

●9月21日,金顶街街道模东社区举办了冰皮月饼DIY制作活动,邀请了社区志愿者、孤寡老人、空巢老人等一起跟着老师学习制作冰皮月饼,提前感受“双节”的欢乐气氛和社区的关爱。面皮、馅料、澄粉和压制模具准备齐全,大家围坐在工作台边,认真听老师的讲解,看老师的示范。制作中互相帮助,并彼此展示着自己的成果,老人们重拾了童趣,孩子们也兴致盎然。活动结束后,志愿者们将月饼送到了社区军烈属、知青、侨眷的家中,为他们送去了节日的祝福,让他们感受到党的关怀和社区的温暖。

苗晓雪

●在国庆、中秋双节到来前夕,老山东里北社区开展了“迎国庆庆中秋 老街坊欢度双节”健康厨艺展示活动,当日共有90多位居民在现场精心烹饪出近60道美味菜肴。老街坊们相聚在社区活动室,在共同品尝健康美味、探讨养生心得、学习制作方法中拉近了彼此距离,增进了邻里感情;社区干部更是在同老街坊话家常中仔细倾听大家的声音,了解大家的想法,致力于建筑团结共建、和谐关爱的浓浓的大家庭式的街坊情谊。

屈宁 陈艺澜